



1 СТР. Четкий ритм — с первых дней года.

2 СТР. В труде и отдыхе — вести с предприятий. Профсоюзная жизнь.

3 СТР. Наш военно-патриотический клуб «Родины своей защитник». Выпуск, посвященный 60-летию Советских Вооруженных Сил.

4 СТР. «Семейное счастье — не дар...». Советует врач.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Лисаковская

# Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1 марта 1969 года № 10 (1013)



ПЯТНИЦА, 3 февраля 1978 года.



Цена 2 коп.

## ЧЕТКИЙ РИТМ — С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ГОДА

### С ТРУДОВЫМ УСПЕХОМ!

Коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих станции имени Б. Майлина.

#### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Городской комитет Компартии Казахстана, городской Совет народных депутатов горячо и сердечно поздравляют вас с большим трудовым достижением.

Коллектив станции имени Б. Майлина, встав на вахту третьего года десятой пятилетки, активно включившись в социалистическое соревнование, делами отвечая на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, успешно выполнил все показатели месячного плана 29 января. При

Этот трудовой успех стал возможным благодаря большой организаторской и идейно-политической работе партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, вашему самоотверженному труду.

Городской комитет партии, городской Совет народных депутатов выражают твердую уверенность, что вы и в дальнейшем будете в авангарде социалистического соревнования за успешное выполнение планов и задач, намеченных 25 съездом КПСС.

Желаем вам, дорогие то-

### Пример товарищей

Отлично начали третий год пятилетки правофланговые коллективы ремонтно-механического завода. Бригада В. В. Похмелькина превыполнила плановую выработку на 30,8 проц., бригада В. И. Терешко — на 30, а бригада В. И. Останенко — более чем на 20 проц.

Труд работников лучших коллективов явился примером для их товарищей из других бригад. Все это не могло не сказаться на результатах деятельности всего завода. В итоге план производства — 220 тысяч рублей — успешно выполнен, а реализация продукции на 4,8 проц. превысила плановую.

### Уверенный старт

Неплохо начали 1978 год труженники хлебозавода. Объем валовой продукции и план по ее реализации выполнены на 100 проц. Лучшие всех поработали в январе кондитеры, выпустившие изделий на 3 тонны больше нормы. Ударно трудятся в эти дни тестомесы Е. Торопова и Л. Погудина, мастера Н. Болтин, Н. Бабашкина и другие.

**И ИВАНОВА,**  
начальник планового отдела.

### Идут испытания

Напряженные дни пережи-

дуацию производственные помещения молокозавода, а сейчас здесь уже начата технологическая прокрутка оборудования под нагрузкой. В первые дни февраля получена опытная партия фляжного молока, идет опробование автоматов для изготовления творога, сырков, испытания оборудования аппаратами цеха и цеха разлива.

В первой декаде текущего месяца мы планируем испытать оборудование в работе на молоке. Это будет означать фактическое начало работы завода.

С пуском нашего предприятия улучшится снабжение молочной продукцией жителей города, меньше станут транспортные издержки, а сама продукция будет поступать в более свежем виде.

плане погрузки 8200 вагонов (520431 тонна) выполнено составило 8224 вагона (525312 тонн). План по выгрузке перевыполнен на 50 вагонов.

**ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ  
КОМПАРТИИ  
КАЗАХСТАНА**

вариации, крепкого здоровья, личного счастья, новых побед в социалистическом соревновании за выполнение заданий третьего года и всей десятой пятилетки в целом.

**ГОРОДСКОЙ СОВЕТ  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ**

## С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

Первому секретарю Лисаковского горкома Компартии Казахстана т. **ЖЕГЛОВУ А. Г.**

Председателю исполкома Лисаковского городского Совета народных депутатов т. **КОВАЛЕНКО В. П.**

Встав на трудовую вахту в первом месяце года ударного труда пятилетки, коллектив станции имени Б. Майлина 29 января успешно выполнил все показатели:

При плане погрузки 8200 вагонов (520431 тонна) выполнено составило 8224 вагона (525312 тонн). План по выгрузке перевыполнен на 50 вагонов. Сокращен простой вагона под одной грузовой операцией в среднем на 17 минут на каждый вагон. Свыше 88 проц. погруженных вагонов отправлены со

станции отправительскими маршрутами.

Завесив свои возможности, коллектив станции до конца месяца обязуется погрузить не менее 300 вагонов народно-хозяйственных грузов и выгрузить не менее 40 вагонов.

**Ю. ВОЛОВУЕВ,**  
начальник станции

**Ю. ГОЛИКОВ,**  
секретарь парторганизации.  
**Г. БЕРВАГИН,**  
председатель местного комитета.

**Ю. КОЗЛОВ,**  
начальник планово-производственного отдела РМЗ.

вадет сейчас Нам молодой коллектив В конце 1977 года строители сдали в экс-

**Б. СОТНИКОВ,**  
главный инженер  
молокозавода.

## УЧАСТНИКИ ВЕЧЕРА—ГЕРОИ „ЖАТВЫ-77“

Традиционный вечер «Союз Серпа и Молота», посвященный рабочим комбината, участникам страды 1977 года, прошел в клубе «Горняк». Его открыл секретарь парткома В. И. Матвиенко. Он поздравил всех присутствующих и представил гостей из совхозов «Перелески», «Гобольского», «Приреченского» и имени Некра-

**В ЛИСАКОВСКОМ ГОКЕ**

сова. Затем слово было предоставлено заместителю директора комбината А. И. Лихошерсту, который рассказал о той помощи, которую оказывает комбинат сельским труженикам.

Представители от совхозов вручили лучшим рабочим жатвы Николаю Тимофеевичу Кузину, Евгению Петровичу Симонову,

Григорию Игнатьевичу Шенего, Носенфу Носифовичу Кунах и другим памятные подарки.

Вечер закончился концертом, который дали члены коллективов художественной самодеятельности школы №1 и Дома пионеров.

**Т. ВЕЛИКАЯ,**  
мегидист клуба «Горняк».

При парткоме комбината состоялось очередное занятие политинформаторов. Об итогах работы коллектива комбината в прошлом году, о задачах 1978 года и о роли политинформаторов в выполнении намеченных планов рассказал присутствующим начальник планового отдела К. К. Алимжанов.

Затем состоялись занятия по секциям.

Члены секции по экономическим вопросам изучали тему «Особенности развития

## УЧАТСЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРЫ

народного хозяйства страны в десятой пятилетке».

О перспективах социального развития комбината, города, Кустанайской области в целом в десятой пятилетке говорили политинформаторы на секции по вопросам внутриполитической жизни страны.

Политинформаторам по международным вопросам была предложена тема

«Внешняя политика партии, направленная на разрядку напряженности и сохранение мира».

Участники секции культуры и морали обсудили на занятии Постановление партии и правительства, направленное на сохранение памятников культуры.

На учебе присутствовали руководители агитколлективов.

## ЗА МИР, РАЗРЯДКУ И РАЗОРУЖЕНИЕ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Закончившаяся здесь сессия бюро Президиума Всемирного Совета Мира (ВСМ) обсудила актуальные проблемы борьбы за мир, разрядку напряженности и разоружения.

На заключительном заседании бюро Президиума ВСМ единодушно приняло «Вашингтонскую декларацию мира» — призыв ко всем миролюбивым силам планеты

активизировать борьбу за мир, разрядку напряженности, против гонки вооружений. В декларации говорится:

Всемирный Совет Мира провозглашает, что его вера в способность народов мира предотвратить войну, защитить и утвердить мир неизменна.

Огромны победы, одержанные борющимися народами. Знамя свободы и про-

гресса реет над странами, которые еще вчера были порабощены.

Принципы мира, международной безопасности и сотрудничества, принципы мирного сосуществования получают все большее признание как основополагающие принципы во взаимоотношениях между государствами.

Интенсификация гонки вооружений ставит под угрозу успехи, достигнутые в борьбе

за изменение и оздоровление международной обстановки. Мы заявляем о нашей решимости бороться за сокращение военных бюджетов, за отмену поставок всех видов оружия фашистским и реакционным режимам, за прекращение всех действий, нарушающих стабильность и угрожающих сегодня целому ряду стран.

Всемирный Совет Мира провозглашает свою полную поддержку усилиям ООН и тех правительств, которые предают делу мира, усилиям политических партий и орга-

низаций, направленным на прекращение гонки вооружений, запрещение всех видов ядерного и иного оружия массового уничтожения, на принятие эффективных мер по сокращению вооружений и достижению всеобъемлющего и полного разоружения.

Бюро ВСМ одобрило также специальное заявление по разрядке и разоружению в связи с предстоящим созывом в мае этого года специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению.



## Совершенство- вать структуру

Семинар директоров прошел во второй школе. Он посвящался работе педагогических коллективов над совершенствованием структуры урока в условиях кабинетной системы. С докладом на эту тему перед участниками семинара выступил директор второй школы К. В. Мартев.

После теоретической части директоры посетили девять уроков и два внеклассных мероприятия. В заключение семинара его участники обменялись опытом, обсудили увиденное, получили советы и рекомендации по работе.

**Н. ПАУКОВА,**  
методист горно.

## Праздник зимы

Хорошо прошел праздник зимы в детском садике «Колокольчик». У празднично украшенной елки, установленной на территории садика, веселились детишки с Дедом Морозом и Снеговиком, присутствие которых доставило ребятам особую радость. А чтобы не так чувствовался мороз, были организованы подвижные игры. С большим удовольствием

катались дети на настоящей лошади.

А кухонные работники специально для праздника приготовили чай в самоварах и вкусные душистые блины. Все, принимавшее участие в празднике, осталось довольным.

**А. ТАРАСЕНКО,**  
слушатель школы  
рабкоров.

## Товарищеская встреча

В поселке Октябрьском прошла товарищеская встреча по хоккею с мячом между командами Краснооктябрьского бокситового рудоуправления и треста «Лисаковскрудстрой».

В первой встрече со счетом 9:4 победу одержали хоккеисты КВРУ, во второй — успех сопутствовал спортсменам треста.

Хоккейная команда в Октябрьском создана недавно, но по результатам первых встреч можно сказать, что она будет достойным соперником хоккеистам города.

## По программе спартакиады

Зимняя спартакиада Краснооктябрьского бокситового рудоуправления проходит по семи видам спорта: мини-

футболу, баскетболу, рыбной ловле, лыжным гонкам, шахматам, шашкам и волейболу.

Шесть команд приняли участие в соревнованиях по мини-футболу. После упорной и напряженной борьбы первое место завоевали спортсмены горного цеха, второе — ЖКО и третье — цеха малой механизации. Наиболее результативными игроками стали Александр Губер и Антон Фикс.

\* \* \*

Дипломы и ценные призы совета физкультуры по баскетболу достались командам, занявшим три первых места — «Аят», ЖКО и горного цеха.

\* \* \*

Интересно прошли соревнования по волейболу, в которых участвовало пять команд. Волейболисты ЖКО и команды «Аят» во время соревнований набрали одинаковое количество очков и только в последней встрече успех сопутствовал спортсменам ЖКО. Они и заняли первое место, на втором — команда «Аят», на третьем — горного цеха.

Лучшими волейболистами соревнований были признаны Владимир Бондарев («Аят»), Николай Фрицлер (ЖКО), Владимир Журавлев (горный цех).

**Г. ФАДЕЕВ,**  
инструктор по спорту  
Краснооктябрьского бок-  
ситового рудоуправления.

она будет лишена премальной доплаты.

Дирекцияхозрасчета № 4 принимает меры по улучшению воспитательной работы в коллективе.

**М. ЛИМ,**  
начальник орс.

## 60-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота

# На страже мира и труда

Моя молодость пришлось на предвоенные годы. Действительная служба совпала с военной — край был призван в первый день Великой Отечественной войны. Был сержантом, командовал расчетом 76-миллиметрового орудия. В боях за Ржев после тяжелого ранения в октябре сорок первого стал инвалидом. С годами зажили раны и я стал солдатом трудового фронта. Результаты коллективного труда строителей налицо. В казахстанской степи выросли новые города. Рядом с ними возведены водохранилища. В сооружениях этих строек есть доля и моего труда.

Все это и многое другое, что создано трудом советских людей, должно быть надежно защищено. Наша задача укрепить обороноспособность страны.

С гордостью рассматриваю я семейные реликвии. Среди них — свидетельства, дипломы и грамоты Олега и Валерия, моих сыновей. Оба стали офицерами Советской Армии, коммунистами, увлекаются спортом. Поощрения получают за отличные успехи в боевой и политической подготовке, примерную дисциплину и безупречную службу в рядах Вооруженных Сил.

Более трех десятилетий минуло с той поры, как над страной снят мирное небо. И никто не посмеет его омрачать. Но нам, посевшим в сражениях ветеранам, надо напоминать молодежи о далеком и недавнем героическом прошлом, передавать опыт минувших дней.

**Ф. ПОПОВ,**  
участник Великой Отечествен-  
ной войны, пенсионер.

## ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ

В семье Душаковых трое мужчин. Глава семьи Борис Иванович известен многим лисаковцам, как один из лучших кузнецов управления «Казмеханомонтаж». Его имя зачесано в Книгу почета республики. В свое время он честно выполнял свой гражданский долг на службе в Вооруженных Силах страны.

Отслужил положенный срок и старший сын Владимир. В армии он стал первоклассным механиком.

Обычная семья, каких немало в Лисаковске. Вот уже второе

звали в армию и младшего сына Анатолия.

Недавно родители получили от сына письмо: «Принял присягу, очень доволен, что служу в одном из подразделений нашего Краснознаменного Среднеазиатского военного округа. В военной строительной части».

Пишет Анатолий и о том, что его товарищи по оружию — казахи, узбеки, украинцы, представители других национальностей. Советская Армия всегда олицетворяла собой великую дружбу всех национальностей страны, дружбу, кото-

## Газета выступила. Что сделано?

Орс Лисаковского ГОКа сообщает, что заметка «Все ли дело в бумаге?» (от 6 января 1978 года) обсуждалась в коллективе.

За допущенную грубость к покупателям зав. отделом Т. С. Зенковой объявлено общественное порицание и

# КОМУ ЭТО НАДО?

Одна из неприметных обязанностей местного комитета профсоюза — организация спортивно-массовой работы в своем коллективе. И сейчас уже нет необходимости говорить о том, что спорт и физкультура помогают в труде любому человеку. Это знают и понимают все.

Тем не менее еще, зачастую, получается так, что местный комитет стоит в стороне от развития массовости спорта и физкультуры. За подобным примером далеко ходить не надо. Возьмем автотранспортный цех горно-обогатительного комбината. Председателем месткома там избран тов. Дворяткин. Ответственным членом месткома за спортивно-массовый сектор — Ю. Солодильни. В помощь к нему прикрепили еще четырех.

Итак, состав сектора, призванного пропагандировать и развивать физкультурное движение в цехе, налицо. Правда, сам Ю. Солодильни всех своих помощников в лицо не знает — не знакомы.

С чего должна начать свою работу любая комиссия, совет, сектор и т. д.? Конечно же, с составления плана своей работы, с распределения обязанностей, иначе, как говорится, не будет ни действия, ни результата. Как и получилось в АТЦ.

Плана работы спортсектор не сделал до сих пор. Сначала гадали, когда ДСО комбината предоставит им план мероприятий по проведению спартакиады, чтобы потом

уже, с учетом его, разработать свой. Такой документ из ДСО в адрес АТЦ поступил. Взял его председатель месткома Н. Дворяткин, но Ю. Солодильни по какой-то причине не передал и ушел в отпуск. И опять спортсектор не в состоянии оказался разработать собственный план. Или, к примеру, такой случай. В цех поступила телефонограмма о том, что 28—29 января будет проводиться первенство комбината по настольному теннису и надо выставить команду. Это извещение опять же было передано председателю месткома и в результате — в первенстве комбината представителем АТЦ не значился. На вопрос — почему? — Ю. Солодильни ответил, что он ничего не знал, председатель месткома ничего не передавал, никого не известил.

В АТЦ не проводятся и внутрицеховые соревнования. Хотя возможность такая есть. В цехе немало людей, которые бы не отказались участвовать в соревнованиях по шахматам, шашкам, лыжам, вождению и другим видам спорта. Есть в цехе и баскетболисты, и волейболисты, любители клюшки и шайбы. Но нет энтузиаста, нет организатора настоящего. А местком в этом отношении бездействует. Ю. Солодильни откровенно сказал: «Кому это нужно? Лишняя обуза. Профсоюзный комитет, например, с меня ничего не требует, также ни в чем и не помогает. А мне что?

Больше всех надо? У меня семья, двое детей, учусь в вечернем техникуме, я и жена работаем по сменам, времени просто не хватает».

Ну что же, в таком случае надо, видимо, подумать о замене этого товарища, который не желает выполнять общественное поручение и к тому же, ему действительно не хватает времени. Здесь нужен живой, энергичный человек. Но даже если таковой найдется, его энергии и желания еще недостаточно. Слишком уж запущена спортивная работа в автотранспортном цехе, а ведь сейчас проходит зимняя спартакиада горно-обогатительного комбината, не за горами и летняя. Профсоюзному комитету пора бы уже повернуться лицом к спорту и его любителям, всерьез заняться его пропагандой в коллективе цеха, найти и взять на учет всех способных спортсменов и всячески оказывать им свое содействие. Один из принципов работы профсоюзных комитетов — дойти до каждого, чего до сих пор в АТЦ не сделали.

В разговоре секретарь парторганизации цеха Н. Макаренко выразил сожаление по поводу того, что инструкторы ДСО не частые гости в АТЦ, и заверил, что спортивная работа в цехе будет поднята на должный уровень. Остается надеяться, что это обещание будет практически подкреплено делами и результатами.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

поколение охраняет мирное небо Родины. Эстафету старшего брата принял младший. Сыновья прекрасно понимают, что им предстоит стать на смену родителям, старшим товарищам.

Осенью прошлого года при-

Годы стерли в памяти имена, фамилии многих боевых друзей, забылись название затерявшейся в лесах Смоленщины речушки, небольшого села на ее берегу. Зато хорошо запомнилась бойцу-кавалеристу старая церковь среди сугробов, в которой гитлеровцы справляли предновогоднее молодежь в ночь на первое января сорок второго.

До нее оставалось не более двухсот метров, когда старшина Михаил Афанасьев, осадив своего Гнедка на лесной опушке, поддал условный знак: «Группа, ко мне!».

Их было двенадцать. Казастанец Михаил Яружный, москвич Леонид Васильев и Пегр Ерофеев, волжанин Николай Карелин, другие бойцы. Все в белых полушубках, в накиннутых на шапки башлыках-капошонах.

Привязав поводья к заиндевеленной осене, несколько минут стояли молча. Вслушивались в ночную тишину, изредка нарушаемую скрипом сапог часового, да напрысками любимых им мелодий на губной гармонике.

— Тем лучше для нас. Подкрадемся к нему незаметно, — заметил шепотом взводный. Разбились на две группы. Одной поручили снять без шума часового, другой — занять позицию у дверей и окон церкви. Наготове ручной пулемет, автоматы, гранаты. Не первой была для Яружного эта вылазка, а сердце колотилось также гулко, как в той ожесточенной схватке на границе в первый день войны. Слух улавливал

каждое биение. Всколмленную снежную равнину преодолели одним броском. И вот оно, окно, у которого стоять Михаилу.

Залпом ударили очереди из дверей, окон, гулким эхом отдались под сводами церкви, в окрестных лесах. Нажал на спусковой крючок и Михаил. Он слышал, как зазвенели выбитые в форточках стекла, как в поднявшейся суматохе раздалась вопли и крики на непонятном картавом немецком языке: «Рус!..., Партизанен!».

Над головой просвистели пули, посланные в ответ. Михаил швырнул в окно «лимонку», принулся. И только теперь заметил повисшую в ночном небе над вражеской позицией зеленую ракету. Должно быть, подняли тревогу караульные.

— Всем отходить к реке! Я прикрою огнем! — распорядился взводный. В этот момент содрогнулась земля от оглушительного взрыва снаряда. Фашисты открыли пальбу из орудий прямой наводкой.

Превозмогая щемящую боль в ноге, Яружный отпрыгнул от окна. Несколько шагов пробежал согнувшись, а затем, прижатый к земле автоматной очередью, пополз по-пластунски. Одолевала жажда. Молнией озарила мысль: только бы преодолеть вот этот сугроб, за ним можно и отдышаться, а может и встать во весь рост. Еще рылок, еще... Комом овалился за укрытие. Оглянулся. Откуда же палат? С трех сторон? И кричат тоже? Должно быть, еще не разобрались в этом хаосе

# РОЖДЕННАЯ РЕВОЛЮЦИЕЙ

**«ВСЕ, ЧТО СОЗДАНО НАРОДОМ, ДОЛЖНО БЫТЬ НАДЕЖНО ЗАЩИЩЕНО».**

**Л. И. БРЕЖНЕВ.**

Считанные дни отделяют нас от приближающегося юбилея — 60-летия Советских Вооруженных Сил. Неувядаемой славой доблести, мужества и героизма овеяны

их знамена в годы гражданской и Великой Отечественной войн. Советские воины всегда и везде на деле доказывали и доказывают свою преданность партии и народу, делу мира и свободы. Несокрушимая сила нашей армии в ее неразрывной связи с народом. Не найдешь, пожалуй, в нашем городе семьи, чьи родные и близкие

не были бы причастны к всенародному подвигу в грозные годы испытаний войной, в мирные дни. В предлагаемой подборке материалов наш рассказ о земляках, тех, кто с оружием в руках защищал священные рубежи от посягательств агрессоров. И тех, кому доверено боевое оружие сегодня.

В горвоенкомате на видном месте вывешены фотографии активистов группы содействия офицеров запаса и в отставке. Есть среди них и участники Великой Отечественной войны. Об одном из них В. Ф. Самоиленко эта заметка.

Когда над Родиной нависла опасность, Василий после школы-семилетки встал к токарно-

ков поставили задачу: первыми форсировать реку Вислу и занять на правом ее берегу плацдарм на подступах к Кракову.

— Под прикрытием ночи появились орудия на баржи. Противник обнаружил нас. Начал обстрел из минометов, автоматов, — вспоминает Самоиленко. — В нескольких метрах

кова «От Днепра до Вислы», посоветовал: «Посмотрите на досуге. Там о нашей 60-й армии и 322-й стрелковой дивизии, в составе которых я служил в те месяцы, упоминает автор мемуаров».

Потом ветеран вспомнил об одноподпятиках, с которыми удалось установить переноску и встретиться через 3 десятилетия после Дня Победы, вспомнил и тех, кто навсегда остался на поле боя.

— Только обо мне ничего писать не надо. На нашем предприятии немало ветеранов войны, которые больше заслуживают этого. В цехе водоснабжения, например, трудится слесарем бывший фронтовик Кузьма Вавилов. О Василии Васильевиче Климове, Василии Степановиче Кузьякове, многих других стоит рассказать, — посоветовал Самоиленко.

Василия Федоровича хорошо знают лисаковцы. Он трудится в одном из отделов управления горно-обогатительного комбината, выполняет общественные поручения, как председатель Совета ветеранов предприятия, член комиссии парткома по военно-патриотическому воспитанию молодежи, член комитета ДОСААФ, член группы содействия офицеров запаса и в отставке при горвоенкомате. Бывает он в гостях у



## РОДИНЫ СВОЕЙ ЗАЩИТНИК

в прятки. И ни одной царапины у нас нет, а фрицев во сколько уложили.

— Пожалуй, ты прав, — соглашался Михаил. — Значит и до Берлина дойдем. Покажем им на чем орехи растут.

Через шестнадцать лет. В первый год штурма целины офицер попросился в отставку — погинуло к земле. Возглавил партийную организацию Тобольской МТС, затем совхоза «Новоильинский». Несколько лет был управляющим одного

## РЯДОМ С ВЕТЕРАНОМ

му станку на Карсакпайском металлургическом заводе. В свои неполные восемнадцать лет добровольцем попросился на фронт. Но в военкомате сказали: «Направим в Первое Туркестанское пехотно-пулеметное училище в город Кушку. Будешь командиром».

В начале сорок четвертого в звании младшего лейтенанта выпускника училища направлен в одну из действующих частей первого Украинского фронта. Войска уже вышли к государственной границе, закрепили оборонительные рубежи. Предстояло нанести врагу завершающие удары. Наступление предусматривалось не ранее последней декады января. Однако в связи с поражением союзнических войск в Арденнах Советское правительство, для

от берега снаряд угодил в баржу. Одна пушка свалилась в воду. Промокшие и перепачканные в тине, артиллеристы выбрались на берег, подпрягив лошадей и вытащили пушку из ледяной воды. С криками «ура» отбили вражеское охранение и захватили окраину населенного пункта. Под прикрытием горстки храбрецов подошло новое подкрепление с левого берега. Плацдарм был занят.

В одном из жарких боев вводу удалось вывести из строя тягач и гаубицу гитлеровцев, взять в плен унтер-офицера и шестерых солдат. В этом же бою Самоиленко был тяжело ранен, а затем доставлен в госпиталь. За проявленные храбрость и мужество был представлен к боевой награ-

наветривать просьбы тогдашнего премьер-министра Англии Черчилля, приказало ускорить подготовку и развернуть наступление по всему фронту раньше. Взводу противотанковых орудий под командованием Самоilenко и роте автоматчи-

де — ордену Отечественной войны второй степени.

Василий Федорович мог бы рассказать о других эпизодах. Но когда речь зашла о пережитом, он протянул изданную Министерством обороны СССР книгу генерала К. В. Крайню-

комате. Бывает он в гостях у рабочих, школьников, студентов. По поручению группы содействия читает лекции о закреплённом в Конституции священной долге каждого гражданина — надёжно защищать социалистическое Отечество.

# ДОРОГАМИ СЛАВЫ

се, в каком направлении отошли русские.

Сквозь поднявшийся гвалт до слуха бойца донесся еле уловимый мучительный стон.

— Васильев, ты что, ранен?

— Тяжело, Миша. Воды бы... У-ух, гады...

Яружный поспешил на помощь к истекающему кровью товарищу. Взмахнул распластанное тело на себя, дотащил до укрытия. Попытался привести Васильева в чувство, но тот был уже мертв.

Тем временем гитлеровцы, выкрикивая и стреляя по ходу, плотной цепью обступали опушку. Палили наугад. Но пули уже не могли настичь прорывных конников. Пришпорив отдохнувших лошадей-монголов, группа мчалась по знакомым лесным тропам. И тело убитого товарища не оставили на поле брани. Хоронили Васильева с почестями. После удачно проведенного рейда всю группу представили к наградам. Первая медаль «За отвагу» заблестела на груди Яружного.

Впереди ждали новые, связанные с риском и опасностью, рейды. И были среди них гаккие, о которых Яружный не забыл бы проживя две долгие жизни. Осенью сорок третьего, когда гитлеровцы начали отступать по всему фронту, в эскадрон поступило задание командования: отправить в район сосредоточения гитле-

ровцев разведгруппу для изучения дислокации войск и корректировки артотгия.

— Сержант Оитиков, поручаю тебе, — распорядился взводный.

— Разрешите взять с собой Яружного и Карелкина, — попросил сержант.

— Не возражаю.

В тот день Яружный нанисал заявление политруку части: «Прошу принять в ряды партии. Хочу стать коммунистом!». И политрук дал рекомендацию.

В сумерках по бездорожью, преодолевая минные поля и провололочные заграждения, добрались до станции Киврицы, на себе тащили радиостанцию, буссоль, стереотрубу, стрелковое оружие. Тайком обносились на удобном для кругового обзора чердаке крайнего дома. Вот только куревом и едой не запаслись.

— Один сухарь разделили на троих. Тем и жили трое суток, — вспоминает Михаил Григорьевич. Мучительно долго тянулись эти сутки. Нельзя было оставлять пост. Вокруг оновали фрицы. По всему было видно — намерены отступить на новый оборонительный рубеж. На подкрепление подходили хваленые «Тигры», «Фердинанды», самоходки — «пантеры». Живая сила отходила к станции Броды. Гитлеровцы рассчитывали остановить продвижение наших войск в Восточных Карпатах.

«Ничего у вас не получится, гады. Вы уже пятки смазываете. Попробовали взять Сталинград, Москву, да обожглись. Это из-за вас сидим здесь, зябнем и голодаем. Ох, и дадим же вам перца на закуску», — размышлял вслух Михаил, все больше злясь на испрошенных и наглых гостей.

О разведанных данных группа по радио сообщила в штаб дивизии. Вскоре на железнодорожную станцию обрушился шквал минометных и артиллерийских снарядов. Большинство из них попадали точно в цель, поражая живую силу и технику врага. Гитлеровцы пуце огня боялись русских «катюш». Они наводили на них панику, вынуждая бросать все и драпать куда глаза глядят. Снаряды рвались совсем рядом с наблюдательным пунктом. От содрогания вылетали из окон стекла, осыпалась со стен штукатурка. Один угодила в угол постройки. Рухнула стена, часть чердачного перекрытия. Еле удержался на чердаке корректировщик, но это только радовало чудом уцелевших бойцов. Они с заданием командования справились с честью. За удачную операцию Яружного наградили орденом Славы третьей степени.

— Счастливыцы мы с тобой, Миша, — шутил сержант. Трое суток, считай, сидели в пасти врага, играли со смертью

Но вместе дошли всего лишь до станции Броды, что на Львовщине. На подступах к станции осколки вражеского снаряда зацепили — таки бойца. Семь штук угодило в левое бедро. Три месяца провалялся из-за них в полевом госпитале. Там и узнал о том, что под Бродами группировка врага, насчитывавшая восемь дивизий, попала в окружение и оказалась наголову разбитой.

Подлечился и снова на фронт. День Победы встретил в освобожденной Праге. С радостью разрядил автомат очередью в небо.

Не дождал боек до Берлина, опоздал чуть-чуть. Такие же как он оставили свои автографы на колоннах поверженного рейхстага. Этой передышки ждали миллионы людей. Но складывать оружие было еще рано. На востоке страны предстояли жаркие бои с Квантунской армией. К этому времени Яружный, пройдя курс учебы в школе контрразведки, возглавил оперативную группу разведбатальона. Ему довелось принять участие в поимке и аресте видных резидентов японской разведки Смирнова и Колечкина, командующего русским легионом Квантунской армии белоказачьего генерала Семенова, в других ответственных и опасных операциях. За все это Яружный был награжден орденом Отечественной войны второй степени.

Отшумели военные годы. К мирному труду вернулись солдаты. Дождались возвращения Михаила Яружного в родную Тарановку те, кто провожал его на действительную службу.

Очередной выпуск военно-патриотического клуба «Родины своей защитник» подготовлен группой содействия офицеров в отставке и запаса при горвоинкомате.

лет был управляющим одного из крупнейших отделений этого хозяйства. А последние пять лет до выхода на пенсию был начальником введомственной охраны в Лисаковске. К боевым наградам ветерана прибавились награды за труд. Правительственные медали и медали ВДНХ. Они — из того же металла, что и медали за бой.

Право на отдых у ветерана заслуженное. Вместе с женой Евгонией Емельяновной воспитали пятерых детей. Все получили хорошее образование, трудятся в различных отраслях народного хозяйства, всем обеспечены. Приличная пенсия у Михаила Григорьевича, с комфортом квартира. Другой на его месте валялся бы днями в свое удовольствие на диване перед экраном телевизора, проводил бы дни на рыбалке или за столиком с любителями забивать «козла». А Михаил Григорьевич придерживается иной позиции. Он работает в меру своих сил, а иногда и сверх меры.

И сегодня его можно застать на дежурстве. Охраняет одна из важных объектов города. При городском отделе милиции и в общеобразовательных школах активно участвует в общественной работе среди молодежи. И не может коммунист иначе. Потому что живет не только для себя лично, а и для других. Труд на благо общества и есть его высшее счастье, то самое, ради которого, рискуя жизнью, солдат сражался в кровопролитной войне с иноземными захватчиками.

Люба и Владимир Черновы. Она — работник культуры, он машинист-электрик.

### ЛЮБА

Живая, энергичная. Всегда среди людей, умеет их захватить, увлечь. Ее знают как руководителя агитбригады, драматического коллектива, участницу концертов.

С ней очень интересно разговаривать. Люба не просто поддерживает беседу, она загорается, быстро заканчивая одну мысль, тут же находит другую. Она может также увлеченно говорить о фотографии, о работе мужа, о его коллективе, как и о театре, кино, книгах, музыке.

Люба любит свою работу, любит быть среди людей. Причем, по ее словам, ей интересно работать именно со взрослыми. Специфика ее профессии требует, чтобы человек был не только в «форме» внешне, но обладал еще таким даром, чтобы люди видели в нем не лишь хорошего работника, а именно человека, отдающего всего себя любимому делу. Такая и Люба. Дружелюбная, общительная, хороший организатор, она вместе с тем очень строга к себе и никогда личные интересы выше общественных не поставит. Хотя бы такой факт. Культурно-просветительное училище она заканчивала на «отлично». Была уже замужем. Для защиты диплома ее направили в районный Дом культуры в село Варна на Урале. Она могла бы взять свидетельство о браке и пойти в распределительную комиссию, что-

бы быть направленной по месту жительства мужа. Люба этого не сделала, а решила дипломную работу делать там, куда попала по распределению. Оработала положенное, защитила диплом на «отлично» и приехала в Лисаковск. Она говорит,

## Семейное счастье — не дар...

что Володя ее первый помощник и советчик во всех делах, без него ей было бы трудно работать, учиться.

### ВОЛОДЯ

Сперва трудно понять, что же он представляет из себя. Если говорить откровенно, то ведь не каждый муж мог бы так спокойно относиться к почти каждодневному отсутствию жены вечерами дома. Что это? Привычка или мирное терпение? Вовсе нет. А скорее понимание, что этого требует работа, которую любит жена. Сам он хороший рабочий, ударник коммунистического труда, победитель соцсоревнования и, наконец, общественник.

В Любе он ценит душевные качества, искренность, женственность, стойкость характера и, конечно же, любовь к нему. Иначе как же могла быть семья, если бы они не любили друг друга.

У него есть одна черточка в характере — настойчивость. Решил, что надо учиться. Поступил в техникум, разжег желание учиться

и у Любы. Теперь они оба студенты. Владимир учится в нашем строительном техникуме, Люба — заочница Челябинского института культуры.

### ПОМОГАТЬ БЕЗ ССОР

Семья — это целый мир, планета с разными материка-

мывалась, как доказать Владимиру, что он должен заниматься домашней работой, помогать ей в домашнем труде. Она рассказывает: «Сразу, как только мы поженились, у нас и не возникало разговоров, кто будет что делать. Он и дома поможет, и

тонно, то и чувства их часто делаются серыми. Ведь когда с близким человеком становится не так интересно, сразу начинает падать его ценность в глазах другого. Живут Черновы в однокомнатной квартире. Часто вечерами Владимир, Люба и трехлетняя дочь Катюша садятся за один стол. Владимир готовится к занятиям, Люба — к сессии, а маленькая Катюша, видя, что родители заняты, рисует, листает детские книжечки и лепечет что-то по-своему. За этим же столом — разговоры о музыке, книгах, о том, как идут дела на работе, что надо делать завтра.

А главное в том, что у них общие интересы, увлечения. Такого, как часто мы слышим — «Я пошел к другу, а ты посиди с ребенком» — у них никогда не бывает. Если идти к друзьям, в кино, то вместе, гулять с дочерью — тоже вдвоем. Если Владимир собрался делать фотографии, то Люба обязательно будет помогать.

### РАВНОВЕСИЕ ДВУХ «Я»

В наш век связи в семье перестали быть прежде всего экономическими и на смену старым пришли новые, все определяется душевной близостью. Семейное счастье — не дар свыше и зависит оно прежде всего от совместных усилий супругов.

Люба и Владимир счастливы. Любовь их проявляется через ответственность, долг, взаимное уважение и равновесие двух «я».

А. КСАНОВА.

### СОВЕТУЕТ ВРАЧ

## Осторожно: стафилококк

Стафилококковая инфекция низме. Но при ослаблении ор- многие, очевидно, слышали гангрены какими-то простудными

тодами, избежать хирургического вмешательства.

Самолечение — всевозможные припарки, примочки — только ухудшают состояние больного и усложняют течение болезни. Поэтому при первых же, самых незначительных признаках токсико-септических

заболеваний — появление гнойничков на коже, стойкое, даже незначительное повышение температуры, общее недомогание — следует немедленно обратиться к врачу.

Г. ДМИТРИЕВА,  
заведующая родильным отделением горбольницы.



существование этого коварного врага здоровья. Стафилококк — возбудитель гнойно-септических заболеваний типа: гнойничковые поражения кожи, абсцессы, флегмоны, маститы. У детей — пиодермии, воспаления легких, заболевание почек. В самых тяжелых случаях может возникнуть общее заражение крови — сепсис.

Про сепсис врачи и ученые всего мира знают много и тем не менее в середине 70-х годов в экономически развитых странах от него погибло людей больше, чем от брюшного тифа, дизентерии, коклюша вместе взятых. Недаром стафилококк называют чумой 20-го века.

Опасен он тем, что очень устойчив к лекарственным и дезинфицирующим средствам, а ко многим антибиотикам и вовсе не чувствителен. Заболевания, вызванные им, имеют множество клинических форм проявления, течение их бывает длительным или молниеносным, лечение они поддаются с трудом.

Стафилококки, как и другие микробы, широко распространены в природе и имеются почти у каждого человека. Гнездятся, в основном, в носоглотке. Ничем не проявляют себя в обычных условиях в здоровом орга-

низме человека, при травме, в послеоперационном периоде, после патологических родов, когда устойчивость перед инфекцией снижается, стафилококк способен возбудить гнойно-септические заболевания.

В целях профилактики кожно-септических заболеваний необходимо строго соблюдать санитарно-дезинфекционный и режим хирургических, родильных и детских стационаров, выполнять основные требования личной гигиены и привить чувство чистоплотности своим детям, беречь свое здоровье и здоровье близких.

Ни в коем случае нельзя заниматься самолечением. Тем более недопустимы пагубные поступки, которыми человек ставит под угрозу не только свое здоровье, но и жизнь. Печальным примером могут служить два смертельных исхода от гинекологического сепсиса, имевших место в 1977 году в Лисаковском гинекологическом отделении.

Лечение заболеваний, вызванных стафилококковой инфекцией — только стационарное. В запущенных случаях — хирургическим способом.

Своевременное начатое лечение позволяет ограничиться местными консервативными ме-

# ДЛЯ ДОМАШНЕЙ АПТЕЧКИ

Оказание первой врачебной помощи зачастую имеет большое значение для последующего выздоровления. Поэтому в каждом доме следует иметь необходимый набор лекарственных средств, который можно купить в аптеке.

Для лекарств отводят сухое, недоступное детям место, защищенное от воздействия света и тепла. В домашней аптечке должны быть сердечные, желудочные, противокислотные, антисептические средства, перевязочный материал.

При сердечном недомогании рекомендуется принять 20—30 капель настойки валерианы или кордиамин. 15—20 капель корвалола. Приступы стенокардии, невроз снимает валидол, таблетки которого кладут под язык и держат до полного рассасывания.

От головной боли можно применять таблетки цитромона, амидопирин, пирарфена, пирамона, запивая каждую не менее, чем полстаканом воды.

Из противовоспалительных и жаропонижающих средств не-

обходимо иметь аспирин (ацетилсалициловая кислота) и асфен. Они понижают температуру, при их приеме больного следует уложить в постель.

Хорошим средством для профилактики и лечения гриппа, насморка является оксолиновая мазь. Во время эпидемических вспышек гриппа с целью профилактики ею следует смазывать внутри носа дважды в сутки.

Как средство, возбуждающее дыхание и выводящее больного из обморочного состояния используется нашатырный спирт. Смоченный им кусочек ваты осторожно подносят к носовым отверстиям. Нашатырный спирт для этих целей следует приобретать лучше в ампулах.

Пользуясь домашней аптечкой, не забывайте, что каждое лекарство имеет определенный срок годности. Если время годности истекло, лекарство лучше выбросить, оно вместо пользы может принести только вред.

**Н. ТКАЧ,**  
заведующая аптекой № 77.



Ленинград. Четвертая часть ассортимента ситценабивной фабрики имени Веры Слуцкой выпускается с государственным Знаком качества. Это маркизет, батист, сатин, ситец, вуаль, которые пользуются повышенным спросом покупателей.

Фото А. Сабадаша.

(Фотохроника ТАСС)

## ЭКРАН ГАИ

За январь в городе дорожно-транспортных происшествий не произошло.

За управление автомобилем в нетрезвом состоянии задержаны водители В. С. Рыженков и Ю. М. Яковлев (ДСУ-50), Ф. И. Луенко (фабрика сушки), Ю. В. Лантев (городской комитет ДОСААФ) — всего одиннадцать человек.

Госавтоинспекция.

**Редактор**  
**В. А. КОШЕЛЕВ.**

## ПРИГЛАШАЮТ ВЫСШЕ И СРЕДНИЕ УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ МВД СССР

С 1-го декабря 1977 года УВД Кустанайского облисполкома производит отбор гражданской молодежи в Карагандинскую, Рязанскую, Горьковскую высшие школы МВД СССР, Волгоградскую следственную школу, Ленинградское высшее политическое училище, Новосибирское высшее командное училище МВД СССР, а также в Алма-Атинскую, Саратовскую, Владимирскую и Орловскую средние специальные школы милиции, Чимкентскую среднюю спецшколу

подготовки нач. состава МВД СССР.

Лицам, окончившим высшие школы и училища присваивается специальное звание «Лейтенант», выдается диплом общеобразовательного образования.

Лицам, окончившим средние специальные учебные заведения МВД СССР присваивается специальное звание «Лейтенант» и выдается дипломы единого образца, установленные для средних учебных заведений СССР с присвое-

нием квалификаций юриста, пожарного техника или техника эксплуатационника.

В учебные заведения МВД СССР принимаются юноши, отслужившие срок действительной военной службы, имеющие законченное среднее образование, в возрасте не старше 30 лет, характеризующиеся положительно, годные по состоянию здоровья для службы в органах МВД и успешно сдавшие вступительные экзамены.

В Карагандинскую высшую школу МВД СССР, Алма-Атинское пожарно-техническое училище МВД СССР принимаются также

юноши, закапчивающие в текущем году среднюю школу, имеющие хорошие оценки.

Проезд в школу на экзамены бесплатный, на время экзаменов поступающие обеспечиваются жильем и питанием.

Прием заявлений в высшие школы и училища до 1 марта, в средние специальные школы — до 1 июня 1978 года.

Справку о правилах приема в учебные заведения МВД СССР можно получить в городском отделе внутренних дел по адресу: г. Лисаковск, 1 мкр-он, дом № 19, 2-ой этаж, кабинет № 3.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора—3-62 (АТС треста); сотрудников—5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ 160—5300 Лисаковская гортитпография, 459335, г. Лисаковск, завод КИД.